

齐鲁晚报小记者活动之冬枣采摘

周末一起去摘正宗冬枣吧

本报10月8日讯(记者 韩志伟) 秋天是收获的季节,冬枣作为滨州的特产之一,一直深受大众的喜爱。但是你知道哪里可以采摘到正宗的沾化冬枣吗?知道冬枣的生长历程吗?本周日,本报小记者将走进沾化县辉农冬枣专业合作社,探秘冬枣成长经历。

鹤福缘有机冬枣生产基地

地全部是封闭式管理,杜绝了冬枣在生产过程中受到污染。该基地冬枣种植面积超过500亩。此处采摘基地也是由齐鲁晚报挂牌的有机冬枣生产基地,由沾化县委宣传部牵头,沾化县下洼镇政府推荐,经本报实地考察、挑选,最终确定的。

大家都知道冬枣皮薄,核小,汁多,肉质细嫩酥脆,甜味

浓,而且还具有很高的营养价值。本次活动,将带领小记者参观齐鲁晚报沾化冬枣旅游采摘基地,由专业的技术人员,给小记者们讲解冬枣的生长历程,去探寻冬枣的小秘密。

本次活动限报45人,统一乘车前往,请参加活动的的小记者电话报名,报满为止。参加活动的的小记者凭小记者证

(2013年有效期内的)可免费采摘2斤冬枣,超出部分按当地市场价格购买。也欢迎市民自驾车前往采摘,在枣园凭本期报纸享受同等优惠。

活动时间:10月13日上午8点10分集合

集合地点:黄十渤九锦城大厦(也可自驾前往)

报名电话:3210007 18754398998 18266556162



帮学生“减负提效” 学习时间短成绩进步快

本报10月8日讯(记者 张凯) 孩子每天学到很晚,节假日也报了辅导班,但就是在中上游波动,上一步咋就那么难?针对以上类似情况,拟面向社会征集学生案例,帮家长解决孩子教育难题。

初二的小陈和高一的小刘两名同学的家长都遇到了同样的难题,孩子每天学到很晚,节假日也报了辅导班,但就是在中上游波动。

该公益组织通过与两位同学及其父母、任课教师的交流并利用《学生综合能力测评系统》进行了测试,两名同学的学习动机和积极性很好,但都存在在校听课质量不高,效率偏低的问题。

专家分析认为,具体到个人身上,陈同学为预习方法不对造成听课分不出重难点,注意力较差容易走神,跟不上老师讲课节奏。刘同学书写速度较慢且记笔记方式不对,不能做到繁简结合、重难点突出,上课只满足于听到结论、记住结论,课堂上听老师分析得头头是道,觉得什么都听懂了,可是一旦自己做题时,又感到无从下手,思维不活跃、发散能力不强、课堂参与度低。上课效率不高,即使课后下再大的功夫也容易出现费时费力不出成绩的情况。

现在大多数课外辅导班和学校一样讲课,不能和课堂教学进行有机结合,在学生学习方法、习惯培养方面存在短板,因此容易出现成绩起色不大,学生的学习能力和根本问题得不到有效解决。

对陈同学第一阶段的重点是,进行为期1个月的英语、数学专项注意力强化训练,通过学案导学培养预习、听课、复习、作业、查缺补漏,拓展等良好学习习惯和自主学习能力培养。对刘同学第一阶段的重点是,进行快写能力和发散性思维专项训练,结合学案导学,进行预习、听课、复习等学习环节和归纳总结能力培养。

目前,第一阶段已基本结束。家长说孩子学习同样多的内容比原来缩短了将近一个小时,更重要的是在周测考试中明显感到了轻松,学校老师的反馈是上课效率明显提高,考试成绩取得进步。

如果您在孩子学习等方面遇到问题,欢迎发送到邮箱13355436888@163.com,也可发送短信到13355436888,让我们一起努力给孩子营造一个快乐、高效、自主的学习氛围。

48名小记者通过入学考试

题目以学生自主发挥为主,第二批入学考试时间暂定10月27日

本报10月8日讯(记者 王颖娣 高丹) 9月28日上午,本报小记者入学考试在睛点教育顺利举行,共有52位小学生参加,本次入学考试的题目以学生自主发挥为主,共有48名学生通过考试。

28日上午,来自滨城区几所学校的52位小学生在家长的陪同下,来到睛点教育培训学校,首先由本报优秀记者对小记者进行了一个多小时的入学培训,记者通过自己在采访中遇到的实际事例和近期的报纸内容作为讲解课程,引发学生思考,对新闻的定义、要素、结构等问题进行解释,学生认真听讲,踊跃举手回答,课堂气氛非常活跃。

培训结束后,小记者入学考试才正式开始,课间休息期间仍有不少学生在温习

培训内容,一位参加考试的小学生笑着说:“我要把刚才老师讲的内容好好复习一下,争取获得第一名。”

据了解,本次考试的题目以学生自由发挥为主,选择类题目没有固定答案,学生可选出自己认为正确的答案,只要符合逻辑即对,新闻写作也没有命题,学生可根据自己的生活实际,把认为是新闻线索的素材,融合新闻要素,完成一篇新闻稿件。学生在考试期间充分发挥自己对新闻的理解,对每道题目做了认真回答。

“刚才我孩子说,这次考试不像以前的考试,没有课本上的固定答案,而是根据自己理解作答,他说感觉做得很顺手。”一位学生的妈妈说,真希望以后多举行几次这样的考试,对于锻炼孩子



的思维还是有很大帮助的。

阅卷结束,本次考试的负责人张爽说,参加本次考试的小学生,整体发挥不错,还有几位学生考了90多分,他们都非常优秀,相信以后也会有很好的表现。

另外,第二批小记者入

学培训考试时间暂定为10月27日上午,已经通过测试的小记者请在10月31日前到本报办理相关手续。

咨询电话:3210007

18754398998

报名地址:黄河十路渤海九路锦城大厦8楼

第一批小记者入学考试通过名单								
姓名	学校	班级	姓名	学校	班级	姓名	学校	班级
张璟玥	一小	三年级三班	杨抒鑫	实验小学	三年级五班	刘在铭	一小	三年级三班
孙雨璇	一小	五年级五班	王婧好	一小	三年级三班	夏静怡	一小	三年级三班
王业彤	一小	三年级三班	王宇晴	一小	三年级三班	谷玥潼	一小	三年级三班
胡竞元	一小	三年级三班	郑佳琳	实验小学	三年级一班	张炜栢	七小	四年级二班
孙超	一小	五年级五班	张冉婷	一小	三年级三班	徐佳馨	一小	四年级二班
王启明	一小	四年级二班	郑致元	一小	三年级三班	杨怡汝	一小	三年级三班
宋怡婷	一小	四年级二班	徐熠帅	一小	三年级一班	丁圣杰	一小	三年级三班
李松媛	开发区一中	四年级一班	刘晓慧	一小	四年级二班	牛吉光	实验小学	三年级一班
颜佳茜	一小	三年级三班	魏悦华	一小	三年级三班	夏宇硕		三年级五班
孙钰涵	一小	三年级三班	张雯娟	一小	三年级三班	杨帆	四小	五年级三班
管越彤	一小	三年级三班	刘新阳	一小	三年级三班	李少航	一小	三年级三班
孙章哲	一小	三年级三班	刘志硕	一小	三年级五班	张韵涵	一小	三年级三班
张怡然	一小		郭曼宁	实验小学	三年级一班	李晓达	一小	三年级三班
杨一诺	一小	三年级三班	刘宗哲	一小	三年级三班	朱梓豪	一小	三年级三班
张艺萱	一小	三年级四班	刘欣琦	一小	三年级三班	魏鸿儒	一小	三年级三班
高俊哲	一小	三年级三班	薛仲皓	一小	三年级三班			



佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。投稿邮箱:qlwbzjy@163.com QQ群号:56794054

游野三坡

博兴县第一小学 四年级二班 赵晨羽

经过一天的劳累奔波,我们终于到达了向往已久的野三坡,映入眼帘的是一座座连绵起伏的山峰,步入山中,是一片绿,落叶满地。抬头再看那山峰:峭壁千仞,像一把把利剑直插入云间,分外壮观。

野三坡位于太行山与燕山山脉的交汇处,是一处新开发的景点,基本保持了原生态。《西游记》、《三国演义》的许多剧集是在这里取景拍摄的。沿溪流逆流而上,伴着那羊肠小道,走在葱茏绿树的群山之中,只见周围的树枝在向你伸手;花儿向你微笑;蝴蝶在你面前飞舞;鸟儿正在为你

歌唱;隐隐约约还能看见几只可爱的小松鼠在林间飞奔。不远处的山顶上孙大圣正在眺望呢,孙大圣对面的山体险峻,悬崖绝壁,奇峰怪石,在阳光的照射下透出清白的颜色,配合着半山腰的浮云。这里莫不是白骨精的洞府?就不得而知了。

继续往上走,山坡越来越陡了,羊肠小道也越来越像羊肠了。阳光这时候也被茂密的树林遮蔽的透不过一丝的光亮了。到了一处山谷,谷内杂木丛生,像是被人用巨斧从山顶劈开的一样,仅仅开了一扇小门让人通过。此处取名一线

天,进入谷中真的就只能看到那一线的天空,还被那林木的叶子遮蔽的羞羞答答的。这里也是三国演义中赤壁之战,曹操败走华容道的拍摄地点。遥想当年:忠义关云长,丹凤眼,卧蚕眉,面如重枣,胯下赤兔马,手提青龙偃月刀,威风凛凛的守在这一夫当关万夫莫开的地方。若不是关云长不忘旧恩,一代枭雄曹孟德如何能走脱呢。

通过一线天不一会就登顶了,山顶的温度还是很低的,透出阵阵寒意。此处的树木还是倔强的坚持着,坚持它那本该有的绿色,不过许多的

叶子已泛出微微的红黄色了。下山吧,我们顺溪流而下,此时的溪流一时平一时急,配合着我们的心情,欢快了许多。

到了山下,我们撑着竹排,游走在山涧河谷中。空中飞人就从我们头顶上掠过,那玩蹦极的人们发出阵阵的尖叫。大家兴奋极了,唱着山歌,对着群山大吼着,回音袅袅。

绿水青山无忧,因风皱面;青山原不老,为雪白头。野三坡既有北方山脉的雄伟壮观,又有南方山脉的秀美灵秀。不愧为北方小桂林的雅号。再见了,野三坡。

(指导老师 郝亮)

栽花

滨州市实验学校 五年级四班 李翔

黄昏,我和妈妈、姥姥一起动手栽花,我偷偷地拿走了一个花盆,躲进树丛里,用铁锹挖了土就往花盆里装,眼看我的花盆就要装满了,姥姥看见了一把夺过去把花盆的土都倒掉了。我疑惑地问姥姥:“为什么把我的‘精力’全部倒掉啊?”姥姥耐心地告诉我花盆下面要垫上瓦片,否则浇水的时候花盆下面就会漏水。

我按照姥姥说得重新开始,先在花盆最底层的洞口处扣了一个大小适中的瓦片,然后再装土,不一会儿就达到原先的进度了,现在可以把“小树”往花盆里栽了,可费了好大劲,结果“小树”还是东倒西歪的。为什么妈妈和姥姥都弄得正边的呢?我猜测她们肯定有秘诀,就躲在一边偷偷学,我看妈妈一边往花盆里捧土,一边用手把盆里的土使劲往下摁。我学到“秘诀”后自己也试着这么做,最后终于把我的“小树”种好了。

虽然这次栽花有些累,但是我看着自己的劳动成果心里还是很开心的!